
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  11/03/2024 

(prosecuzione pratiche all’Ordine del giorno della seduta del 29/02/2024) 

 

Argomento n.30° 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.11 

 

Oggetto: “Stato di avanzamento dei lavori della Piscina Mameli di Voltri”  

 

Prot. n. 87119 

 

Proponenti: Capigruppo Consiliari Genova Civica, Lista RossoVerde, Partito Democratico, e 

Movimento 5 Stelle”  

 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

Risultano presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

7 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
17 SATRAGNO RICCARDO 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: n.6 (BRUZZONE LUNA, DRAMIS STEFANO, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, GUANELLA ANNALISA, IACONO LAURA)  

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

  MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  
   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO che in data 06.12.2023 il Comune di Genova ha pubblicato un avviso a titolo 

"Raccolta di manifestazioni di interesse per l’assegnazione della piscina Mameli di Voltri" con 

scadenza 27.12.2023 con il fine di "raccogliere manifestazioni di interesse finalizzate ad individuare 

soggetti da invitare alla procedura negoziata di cui all’art. 50 del D. Lgs 36/2023, per l’affidamento 

della concessione di servizio in oggetto..." e informa che "...l'avviso non costituisce invito a 

partecipare alla procedura di affidamento, ma è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni 

d’interesse per favorire la partecipazione e la consultazione del maggior numero di associazioni/enti 

e operatori economici in modo non vincolante, nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, 

imparzialità, parità di trattamento, trasparenza, proporzionalità, pubblicità. Con l’avviso non è 

quindi indetta alcuna procedura di gara e non sono previste graduatorie di merito o di attribuzione di 

punteggi". 

 

RICORDATO che, più volte, negli ultimi mesi, la civica amministrazione ha annunciato 

l'imminente apertura dell'impianto, non ultima la dichiarazione rilasciata in data 06.02.2024 

dall'Assessore ai Lavori Pubblici Pietro Piciocchi durante il Consiglio Comunale in risposta 

all'interrogazione del consigliere Alessio Bevilacqua (Lega); 

 

EVIDENZIATO che nella manifestazione di interesse è specificato che "...è richiesto al 

concessionario di provvedere all’acquisto e posa in opera delle seguenti attrezzature, del costo 

stimato di circa 110.000,00 euro oltre IVA, necessarie per l’omologazione CONI: 

• pareti divisorie per spogliatoi e bagni; 

• cabine a rotazione; 

• divisori docce; 

• armadi spogliatoi e panche per 120 utenti; 

• 192 seggiolini numerati per tribuna est; 

• phon/asciugamani elettrici • bancone/ desk accettazione; 

 

EVIDENZIATO altresì che, oltre a quanto specificato nel punto precedente, "... resta a cura del 

Concessionario l’approvvigionamento delle attrezzature da pallanuoto". In aggiunta "...è richiesto 

altresì al concessionario di predisporre progetti per l’automazione del ponte mobile a servizio 

dell’impianto e per la realizzazione di una tribuna mobile di 100 posti atta a portare la capienza a 

299 spettatori, eseguendo i lavori previsti in tali progetti". Inoltre "...viene richiesto al 

concessionario di provvedere alla progettazione e alla fornitura degli impianti elettrici del locale 

associativo e del locale ricreativo. La fornitura termina con la predisposizione del quadro elettrico 

dedicato mentre non è prevista la posa delle linee di alimentazione agli utilizzatori presenti". 

 

RILEVATO che, oltre agli impegni economici di cui sopra, sono a carico del concessionario 

ulteriori adempimenti di legge previsti in termini di certificazione degli impianti, agibilità, 

omologazione per il CONI, collaudi oltre che "...eventuali incombenti/interventi aggiuntivi 

scaturenti dal collaudo dell'impianto"; 

 

RICORDATO inoltre che, come più volte stigmatizzato in questa sala, dal progetto iniziale è stata 

stralciata la vasca piccola, struttura presente in ogni impianto natatorio moderno per la molteplicità 

delle attività che può ospitare; 

  

IMPEGNA IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a convocare con urgenza la Commissione II, invitando i competenti uffici comunali, al fine di 

effettuare un sopralluogo in loco e verificare la consistenza e lo stato di avanzamento dei 

lavori. 


